

VIP
 9 de Octubre de 1937
 II Año Triunfal
LEON
 Número 274
 REDACCION,
 ADMINISTRACION
 y TALLERES
 José Antonio F. de Rivera, 1
 TELÉFONOS:
 Redacción, núm. 1969
 Administración, núm. 1965
 Apartado de Correos, 140



DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

Se han ocupado nuevas posiciones en el frente leonés

En el sector de Peñarroya, en importante rectificación, ocuparon nuestras fuerzas Membrillejo, Cerro del Madroñal y Cerro Majano

Lepanto y nuestra gloriosa Marina

Una vez más la Cristiandad ha conmemorado, con la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, la trascendental victoria de las armas españolas, en el golfo de Lepanto. Para la España de hoy no debe pasar inadvertida la fecha, maxime cuando las circunstancias de la batalla de Lepanto son, en su aspecto de la orientación del mundo tan parecidas a éstas en las que nos movemos, ya que ayer el Gran Turco y hoy el Bolchevismo amenazaban, de igual forma, hundir la civilización cristiana, y apresar a Europa en las garras de la barbarie.

Pero ayer, como hoy, la España de los destinos providenciales, bajo la sombra de la Cruz toma la espada para defender la civilización y la libertad del Mundo. Un caudillo, joven y español también, como ahora, hijo del Emperador Carlos V, y hermano del Rey Felipe II, el monarca más poderoso de la tierra, dirige la magna empresa de la que dijo nuestro Miguel de Cervantes que perdió un brazo en aquella ocasión, que es la más grande que vieron los siglos pasados y esperan ver los venideros.

Porque efectivamente, las flotas de España y sus aliadas y las del Turco, eran tan potentes que como dijo el poeta «debajo de las velas desaparece la mar»...

La Iglesia instituyó la fiesta del Rosario y añadió a la Letanía la advocación de «Auxilio Christianorum» en memoria del triunfo salvador y magnífico. Las armas imperiales de España brillaron con aureolas de victoria excesiva. La catástrofe se alejó de Europa...

Hoy como ayer, los navíos de guerra españoles, aún cuando menores en número iguales en aliento, en esfuerzo y en animo elevan el nombre de España y saben mantener a raya en los mares a los nuevos corsarios de la barbaque y la destrucción.

Al recordar lo que fué el poderío marítimo de España, demostrado en Lepanto, abramos el corazón a las más ricas esperanzas: los marinos de hoy continúan aquella diamantina y maravillosa tradición que les hizo temidos y admirados y señores de los océanos...

Las hazañas de la Marina de guerra de ahora nos lo demuestran. Y su fe y su españolismo son iguales a aquellos que antes de partir de Barcelona confesaron y comulgaron desde el generalísimo de la armada hasta el último granate. Son los mismos hijos de la España inmortal, ansiosa de llevar la cultura, la religión y la libertad verdaderas por todo el Universo.

Abramos el corazón a la esperanza con este recuerdo.

A menos de tres kilómetros de Cangas de Onís

Mensaje de la noche por SPECTATOR

Ha aparecido el sol, se ha secado, aunque no del todo, el barro de los zapatos y hemos seguido caminando.

Es de suponer que los rojos no serán paradores de la frase que afirma que el sol sale para todos, porque apenas ha surgido de las nuevas, ellos han visto en apurado compromiso.

Estábamos antes del temporal en Onís, en la carretera de Cabrales a Cangas de Onís, y a pesar de la continua lluvia y de la densa niebla, pudimos llegar a Covadonga, tal como conté la otra noche.

También avanzamos en la orilla del Sella y subimos por la ruta de Cangas de Onís, por donde los jaitones fueron Intago, Mesas y Corao. Esta ha sido mi ruta de hoy. La carretera está completamente reparada y no queda más recuerdo de la guerra que el nuevo puente que acredita la habilidad y maestría de nuestros ingenieros.

El pueblo de Mesas, de donde el enemigo debió de salir apresuradamente porque no sospechaba que había de ser desalojado en poco tiempo, no ha sufrido inclemencias. Hay que seguir más allá, hasta Corao, para darse cuenta de toda la furia vesánica que anima la bestialidad de esta gente, que va a destruir, paso a paso, la tierra

asturiana, para que no quede piedra sobre piedra. Corao era un pueblo optimista y alegre, donde incluso veraneaban algunas familias. Hoy, todas, absolutamente todas las casas medianas destruidas por el fuego. Mas allá de Corao, el estruendo de la guerra tiene ecos de violencia terrible.

Los rojos arovecharon bien estas jornadas de temporal para preparar una resistencia. Por fortuna, la pegada del día, ha permitido a la artillería se despache a su gusto, buscando las concentraciones enemigas y la aviación volvió a hacer su aparición en el cielo, persiguiendo con precisión matemática los ovejunos.

Esta misma tarde nuestros soldados han continuado su marcha hacia Cangas de Onís y han quedado, cuando abandonó el campo, a menos de tres kilómetros de distancia de la ciudad.

En otros sectores, la actividad ha renacido también en Oviedo, nuestros técnicos de la dinamita les han dado un suso trepidante a los rojos que todavía persisten en sus maquinaciones.

En cuanto al sector de Leon, nuestros valientes soldados han ocupado Sierra de Tornos, rebasando el pueblo de Peñones.

Cuartel General del Generalísimo Sección de Información--Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 7 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causándole numerosas bajas. El tiempo tiende a mejorar. En el sector occidental, sin novedades dignas de mención.

Frente de León.—Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Monte Pinao y Loma Ajo y no sólo han rechazado al enemigo, causándole grandes pérdidas, sino que pasando a la ofensiva, han logrado ocupar la base de partida enemiga de los Castilloños, cogiendo 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales. Se ha ocupado también la parte norte de la Sierra de los Tornos, se ha rebasado Peñones y se ha conseguido conquistar brillantemente el macizo Remelendi y los Porrónes de Moneo.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Madrid, Avila, Somosierra y Soria.—Tirotesos.

Frente de Aragon.—En el sector de Sabiñánigo, han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconocimiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo 4 ametralladoras, 10 fusiles y 5 mulos con bastos.

Se han presentado a nuestras filas en este sector, 23 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia de nuestras líneas avanzadas, ocupando Membrillejo, Cerro del Madroñal, Cerro Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torcedor, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas, que le han hecho 52 prisioneros, de ellos 30 con armas, cogiéndole además abundante material.

Salamanca, 7 de octubre de 1937. Segundo año triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Marín Moreno.

Han volado totalmente los edificios fortificados que tenía el enemigo al lado del Matadero Viejo de Oviedo

“Nuestras armas automáticas, fueron segando aquellas filas..”

(Crónica de nuestros envíos especiales J. Cantalapiedra Barés y Alvarez Cosme)

La columna izquierda de es Monte Pinao, que hace días, y tra una dura batalla nocturna, conquistaron nuestros soldados.

Como tantas otras veces, se los dejó acercarse hasta nuestras fortificaciones, y allí, nuestras armas automáticas, fueron segando aquellas filas que en verdaderas oleadas llegaban a ellas. Y cuando más no, en el que cada recovego constituía una formidable defensa natural, nuestros muchachos con la bomba en la mano y la voluntad firme de vencer, se dirigieron monte arriba escalando Peña tras Peña con una agilidad felina hasta clavar la enseña de la Patria en el pico más alto del macizo en el que cincuenta y tres cadáveres rojos proclamaban a gritos esa voluntad firme de vencer de nuestra muchachada.

Y no conformes con esto, na da más hacer de España este pedazo de terreno, continuaron hasta ocupar los Porrónes de Moneo, enclavados también como decimos, en tierra asturiana.

Nuestra ala izquierda sufrió hoy un fortísimo contraataque enemigo.

El mando rojo, quizá para evitar nuestra marcha por otros sectores, lanzó a sus hombres a una muerte cierta contra nuestras posiciones de

la agrupación, en un asalto impresionante, ocupó el macizo de Remelendi y los Porrónes de Moneo, enclavados también en tierra asturiana. El asalto a Remelendi fué verdaderamente impresionante; y a pesar de la resistencia que hacia el enemigo magníficamente parapetado en las escabrosidades del terreno, en el que cada recovego constituía una formidable defensa natural, nuestros muchachos con la bomba en la mano y la voluntad firme de vencer, se dirigieron monte arriba escalando Peña tras Peña con una agilidad felina hasta clavar la enseña de la Patria en el pico más alto del macizo en el que cincuenta y tres cadáveres rojos proclamaban a gritos esa voluntad firme de vencer de nuestra muchachada.

El ala derecha de esta agrupación, ocupó totalmente la Sierra de Tornos.

En fin, un día más de victoria para las armas de España que aprovecharon magníficamente este día claro y que seguramente habrán llevado el ánimo del enemigo al presentimiento de su total aplastamiento en las tierras de Asturias.

Ceremonia solemne

El encargado de negocios del Vaticano, presenta sus cartas credenciales

Burgos. — En la tarde de ayer, se celebró en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la Nueva España: La presentación de cartas de gabinete que le acreditan como encargado de negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo, por Monseñor Antoniutti.

La ceremonia se celebró a las seis y media de la tarde, con el ritual previsto para estos actos por el protocolo y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al paso de Monseñor, por las calles, le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y respeto.

A la hora indicada, el señalado jefe del Gabinete Diplomático de S. E., se trasladó al Palacio Arzobispal, donde le esperaba Monseñor Antoniutti, el Legado Pontificio, marchó en coche a la residencia oficial del Generalísimo, donde a su llegada le rindieron honores la Guardia Mora, con uniforme de gran gala y las tropas de la Guardia Civil, que formaban frente al palacio.

La muchedumbre prorrumpió en exclamaciones a España, a Roma, al Generalísimo Franco y a la Santa Sede.

El momento fue de conmovedora emoción. En el vestíbulo del Palacio, el Legado Pontificio fué recibido por los ayudantes del Generalísimo y por el jefe del Gabinete Diplomático, Sr. Sangroni. El Secretario de Relaciones Exteriores no pudo concurrir por encontrarse enfermo.

Seguidamente pasó Monseñor Antoniutti a la sala de recepciones e hizo entrega de las cartas que le acreditan como representante de la Santa Sede, al Dr. Sangroni, con el que estuvo conversando durante media hora. Terminada la conferencia, el representante del Vaticano pasó a cumplimentar a S. E., el Generalísimo Franco, con el que mantuvo una detenida y cortés conversación. Por último, Monseñor Antoniutti pasó a visitar a la esposa del jefe del Estado, D.ª Carmen Polo de Franco.

A las 8 de la noche, con el mismo ceremonial, abandonó la residencia del Generalísimo, regresando al Palacio Arzobispal entre las aclamaciones y aplausos de las multitudes de la muchedumbre.

Francia e Inglaterra, de acuerdo

Londres. — Con referencia a las conversaciones que el miércoles sostuvieron el embajador francés con el gobierno inglés, en los círculos ingleses bien informados se hace resaltar que los gobiernos de Londres y París han llegado a una inteligencia absoluta sobre la cuestión española.

En el caso de que Italia, cuya contestación era esperada para el jueves por la noche o viernes por la mañana, insistiera en que la cuestión de la retirada de voluntarios fuera sometida al Comité de no intervención, o bien que sea convocada la conferencia cuatripartita, con asistencia de Alemania, Inglaterra, Francia e Italia, se consideraría como rechazada la propuesta colectiva enviada a Roma.

Como se ve, el procedimiento de suministro de aviones por Francia al gobierno de Valencia es bien sencillo. ¿No es verdad, Sr. Cui? Lo que ya no es tan fácil de conseguir, es el poner a la aviación francesa a la altura de la técnica moderna de otros países. La política no da tiempo para más.

El despojo de nuestro tesoro artístico

San Sebastián. — Persona llegada de Madrid, cuya veracidad no admite duda, comunica que un gran número de aventureros extranjeros, conocedores del valor de las obras de arte, ha organizado, bajo el control de la F. A. I., un grupo de requisa de obras en los palacios de la nobleza y casas particulares, los que van siendo despojados totalmente de cuadros, libros, estatuas, tapices y muebles de valor.

Información sensacional

París. — El servicio de información del Ministerio de Marina ha confirmado la noticia publicada por la Prensa de que el submarino que atacó al barco inglés pertenece a la flota del gobierno de Valencia, y que en Cartagena se encuentran varios submarinos soviéticos dispuestos a crear nuevos contactos en el mar.

París. — El servicio de información del Ministerio de Marina ha confirmado la noticia publicada por la Prensa de que el submarino que atacó al barco inglés pertenece a la flota del gobierno de Valencia, y que en Cartagena se encuentran varios submarinos soviéticos dispuestos a crear nuevos contactos en el mar.

Salamanca. — Por escuadillas o por aviones aislados, el paso de elementos de aviación de Francia a la España roja, es continuo.

No hace mucho se hallaba en Lohouse un avión «Legira», que desde hace algún tiempo venía siendo objeto de algunas reparaciones. Pues bien, el día 4 llegó en el avión de línea un piloto rojo

(Pasa a cuarta plana)



Falanges Universitarias

Cartel del S. E. U.

A todos los camaradas de F. E. T. y de las J. O. N. S., y en especial a los componentes de la Organización Juvenil (fichas), que sean estudiantes, se les recuerda la obligación que tienen de afiliarse a este Sindicato, según los estatutos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., que sean estudiantes...

Cámara de Comercio

La sesión plenaria de Septiembre

El día 30 de septiembre, a la hora de costumbre, celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria de León...

Se acordó el Pleno editar el informe sobre la situación económica de la provincia que preparó la Secretaría en agosto último...

El secretario da cuenta de las deliberaciones tenidas en la última sesión del Consejo Superior en Burgos...

El Sr. Presidente propone que la Cámara se asocie con el mayor fervor y entusiasmo al jubilo nacional por cumplirse el año de la exaltación a la Jefatura del Estado del Glorioso Caudillo...

El Sr. Secretario general del Jefe del Estado, Salamanca. Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia de León...

Se acordó constara en acta la satisfacción de la Cámara hacia sus electores por la generosidad, prontitud y disciplina que observaron...

El Sr. Secretario general del Jefe del Estado, Salamanca. Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia de León...

Se acordó constara en acta la satisfacción de la Cámara hacia sus electores por la generosidad, prontitud y disciplina que observaron...

El Sr. Secretario general del Jefe del Estado, Salamanca. Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia de León...

Se acordó constara en acta la satisfacción de la Cámara hacia sus electores por la generosidad, prontitud y disciplina que observaron...

El Sr. Secretario general del Jefe del Estado, Salamanca. Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia de León...

Se acordó constara en acta la satisfacción de la Cámara hacia sus electores por la generosidad, prontitud y disciplina que observaron...

El Sr. Secretario general del Jefe del Estado, Salamanca. Cámara Oficial de Comercio e Industria de la Provincia de León...

Se acordó constara en acta la satisfacción de la Cámara hacia sus electores por la generosidad, prontitud y disciplina que observaron...

reiterando respetuosa y ferviente obediencia y confianza al Glorioso Caudillo de todas las clases mercantiles e industriales leoneses representadas en esta Corporación...

Y se levantó la sesión dos horas después de haber dado comienzo.

Teatro ALFAGEME

Mañana, 9 de octubre de 1937 II Año Triunfal

INAUGURACION de la Temporada Cinematográfica con la producción "Metro Goldwyn"

HABLA EN ESPAÑOL

Había una vez dos héroes

LAURÉL Y HARDY

Un film que además de su divertida argumentación y desbordada comicidad, tiene un ambiente de extraordinario atractivo.

LA PELICULA DE LA CARCAJADA CONSTANT

Auxilio Pro Asturias y León

Relación de las cantidades ingresadas en este Banco Herrero, con destino a la suscripción Pro Asturias y León.

Suma anterior, 53.083 pesetas.

Leonor Teladriz e Hijo, 25 pesetas; Plácido Rodríguez Álvarez, 20; Manuel Pérez, 15; Bar Fernando, 25; Eduardo González Carreira, 25; Prudencio Ramos, 10; Ayuntamiento de Vilablino, 4.000; Máximo Sanz, 25; Claudio Lombas, 5; Julio López, 25; Marcelo Díez «El Dos de Mayo», 50; Gonzalo Lamazares, 25 pesetas.

Suma y sigue, 57.833 pesetas.

HAGÁ deporte en los BILLARES de VICTORIA

CAFÉ - GRANJA - BAR

Un apreciable donativo

For D. Antonio Matilla Martínez, de Hospital de Orbiga, padre de nuestros camaradas Antonio e Inocencio, ha sido hecho un espléndido donativo, consistente en un soberbio gramófono, con su colección de discos, que irá alegrar algunos ratos a nuestros camaradas de León, destacados en Puerto de Soniedo, para cuya centuria ha sido hecho el donativo.

Curso de Enfermeras de la Cruz Roja

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española de León, organiza un Curso Oficial de Damos Enfermeras Auxiliares Voluntarias de la Cruz Roja, en su Dispensario Escuela, y cuyo período de matrícula, a partir de esta fecha, será de ocho días, siendo condiciones precisas para tomar parte en él las siguientes:

- 1.ª Ser súbtita española. 2.ª Asociada de la Cruz Roja. 3.ª Mayor de 18 años. 4.ª Reunir condiciones físicas y sufiencia en los órganos de los sentidos, principalmente en la vista y oído. 5.ª Declarar someterse en absoluto a las disposiciones del Reglamento de la Institución. 6.ª Aprobar un examen sobre nociones de cultura general.

Las solicitudes (reintegradas con póliza de 1,50 pesetas y sello del P.º Obrero), se dirigirá al Excmo. Sr. Presidente Delegado de la Cruz Roja en el Hospital de la misma, debiendo ir autorizadas por sus padres las de las menores de edad y por sus maridos las de las señoras casadas.

León, 5 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Director Interino, Luis M.º.

Farmacias de turno para esta semana de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Magdaleno Calle Onésimo Redondo (antes Rúa)

Plato Unico y días sin postre

Se hace saber a todos los Hoteles, Restaurants, Fondas, y casas de comidas en general que, la recaudación del «Plato Unico y Días sin postre» correspondiente a los viernes 1 y 8; a los lunes 4 y 11 de octubre actual, se hará del 15 al 16 del mismo mes.

La recaudación del «Plato Unico y Días sin postre» en la segunda quincena de octubre, que comprende los viernes 15, 22 y 29; y los lunes 18 y 25 del mismo mes, se hará del 2 al 3 de noviembre próximo.

Se hace la advertencia que, pasadas las fechas señaladas para la recaudación, se pasarán los recibos que queden pendientes de pago, a la Junta Recaudatoria del Plato Unico, para la sanción procedente.

Todo para el bien de la Patria ¡Viva Español! ¡Viva Franco!

Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado

Gil y Carrasco, 6. Teléfono 1511. León

Juan Pablos y C.º FABRICA DE EMBUTIDOS y almacén de coloniales

Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1770

Fábrica: Carretera de Trobajo Teléfono 1933 LEÓN

Ya se han abierto las Oficinas de SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. Escuelas de San Pablo, Burgos. Teléfono 1755.

Allí deben dirigirse los labradores en sus dudas y para defenderse de sus enemigos.

NOTAS AGRICOLAS

Una multa por lo de los trigos

Tenemos noticias de que por la Comisión de Agricultura de Burgos se ha sancionado con una multa de diez mil pesetas al vecino de Cea D. Cándido L. Alonso que ha infringido la tasa en unas liquidaciones trigueras.

Y de que dicha Comisión ha ordenado a la Sección Agronómica de León que dé cuenta del asunto a la Auditoría de Guerra, para que vea el interesado si va o no va en serio lo de obedecer la legislación triguera dictada por el Jefe del Estado.

Franco, Caudillo de España y Jefe Nacional del Movimiento, está dirigiendo también la guerra del trigo. Y en esta batalla de la ret guardia leerá así mismo plena victoria. Aunque haya «gente de trono» que se oponga.

Cuanto más dinero tengan los infractores (éase: enemigos del campo), mejor; más fácil será cobrarles las sanciones.

El Servicio Nacional del Trigo

Tiene sus oficinas centrales montadas en Burgos, donde se está trabajando con toda intensidad en la iniciación del Servicio.

Los Reglamentos para el funcionamiento del Servicio están muy adelantados y ya se ha destacado a competentes ingenieros agrónomos, para que vayan implantando el Servicio en las diferentes provincias.

En nuestra provincia ya está actuando el camarada Uzquiza, que en breve saldrá para Cáceres, Salamanca y otras provincias que le han sido encomendadas.

Pueden seguir opinando lo que quieran los eternos críticos; pero esto marcha. J. J.

Auras Coyuntinas

La vendimia

Saló para Zaragoza, donde ha sido destinado, el teniente auxiliar de Estado Mayor don José G. Palacios.

Se realizan las labores de vendimia, cuya cosecha no pasa de regular. Se han realizado pocas operaciones de venta, y las que se hacen al precio de 2,65 arroba, precio de tasa.

Comenzó la temporada de cine, pasándose la interesante película española, titulada «El Cura de Aldea».

Se celebraron con gran brillantez los actos homenaje al Jefe del Estado en el día de su fiesta nacional.

Por la Sección Femenina de Falange se hizo una cuestión pública, con halagador resultado.

Se celebró el mercado semanal, que se vió bastante concurrido. Se presentaron buenas partidas de cebada, cotizándose al precio de 46 reales fanega.

Con gran concurrencia de fieles se celebra, en la iglesia de San Juan, la novena de la Virgen del Pilar.

Continúa mejorando de su dolencia nuestro camarada Guillermo Garrido.

Pasa una temporada entre nosotros la distinguida familia del capitán de la Guardia Civil Sr. Marzal.

De Mansilla de las Mulas

La Fiesta Nacional del Caudillo

Desde primeras horas de la mañana se vió en esta villa la alegría y entusiasmo de tan memorable fecha, cubriendo sus balcones las hermosas cogaduras de los colores nacionales y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A las once de la mañana, se formó una manifestación que desde el Cuartel de F. E. T. y de las J. O. N. S., se dirigió a la plaza de Calvo Sotelo, donde está la Casa Ayuntamiento, uniéndose a la manifestación las muy dignas Autoridades civiles y militares, trasladándose todo el pueblo al Santuario de Nuestra Patrona la Virgen de Gracia, donde se ofició una misa a toda orquesta, terminando con una Salve de gracias.

A la salida, todos en manifestación hasta el Ayuntamiento, y desde uno de los balcones, nuestro camarada, delegado de Prensa y Propaganda, Rodríguez del Valle, dirigió la palabra a la muchedumbre explicando la significación del día del Caudillo, terminando con vivas al Jefe Nacional y de los Ejércitos. (Delegado de P. y P.)

Cocinas SAGARDUI SEGUNDO COSTILLAS

Todo objeto de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, cinc, si lo entregas a la Requisita de Chatarra, formará un eslabón en la cadena de la economía nacional.

BAR AZUL El local con instalaciones más modernas. Emmerado servicio en Café - Restaurant. Concierto diario ODINTETO EGANA. Teléfono 1505

Cafés, bares, tabernas, hoteles y huéspedes en general. Se pone en conocimiento de todos propietarios de estos establecimientos y simi-ares, la obligación de pasar inexcusablemente por las oficinas de la Patronal, (Fernando Merino, 3), antes del día 10 del corriente, para hacer efectiva la cantidad, que les corresponde en el prorrateo de 5.000 pesetas, importe del donativo de veinte camas, que hace el gremio, para el Patronato Provincial Antituberculoso.

Teatro Principal HOY, 8 de Octubre 1937 Segundo Año Triunfal Inauguración de la Temporada Teatral con la Presentación de la Gran Compañía de ZARZUELA y SINETE APOLO

Primer actor y director: LINO RODRIGUEZ. Primeras tiples: CONCHITA BANULS y OLVIDO ROJ RIGUEZ. Obras de DEBUT Chateau Marjeau y Diablos con faldas. Dos joyas del género. Vea más detalles e programas de mano. (A 6)

Chocolates "San Marcos" son los preferidos de las personas de buen gusto. Bombones, y caramelos de todas clases. CAFES TORREFACTOS V.º de Casimiro Díez. FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON. DESPACHO: General Pizarro 19. 1623

RADIO TELEFUNKEN Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, Amplificadores, Emisores, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos. Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria. Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMANES» Independencia, 4, León. Teléfono 1614. Apartado 69

No lo olvide: PROA es el periódico de mayor información y el preferido por el público.

Miguel Pérez Contratista de obras Carpintería artística

EL JOVEN Fermín Barrero Alvarez. Alférez de la 2.ª Compañía, 6.º Batallón del Regimiento de Bailén número 24, y Maestro Nacional. Dió su vida por Dios y por la Patria, frente al enemigo, en el Puerto Pajares, el día 23 de septiembre de 1937. A los 24 años de edad. D. E. P. Su desconsolada hermana, Lucinda; su tío, Fermín Alvarez (maestro de Peñalba, Cabrillanes); su tía, Andrea Pérez, y demás parientes y amigos: Ruegan a sus amistades y conocidos una oración por su alma, para invocar su recuerdo. El Funeral se celebrará en Peñalba (Cabrillanes) el sábado, día 9 de Octubre, a las diez de la mañana.

LA SEÑORA D.ª Perpetua Alonso Alvarez (Viuda de Fabián Canseco) ha fallecido en Aguasmestas (León) el día 4 de octubre de 1937. A LOS 69 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P. Sus hermanos, sobrinos, primos y demás parientes: Al participar tan sensible pérdida, ruegan a V. una oración por su alma.

Información general

El paraíso soviético. Continúan las detenciones. La hoz y el martillo, desaparecen de la torre del Kremlin.

Moscú.—Una noticia publicada en los diarios de la mañana, hizo acudir hasta después del mediodía, una inmensa multitud a la plaza del Kremlin.

Los periódicos habían publicado la noticia de que durante la noche anterior había desaparecido repentinamente el emblema bolchevique, la hoz y el martillo, que desde los primeros días de la revolución, había sustituido a las águilas imperiales de la torre del Kremlin. La multitud, extraordinariamente sorprendida por el atrevimiento del desconocido autor de este acto, se detuvo en la plaza, levantando los ojos para comprobar el atentado, formulando los más variados comentarios.

Las autoridades soviéticas no se han dado cuenta de que la multitud se agolpaba en la plaza hasta después del mediodía, hora en que por

haber crecido extraordinariamente el curioso gentío, se mandó un escuadrón a galope para que hiciera desalojar la plaza.

En el mismo momento en que tenía lugar aquel hecho, ha ocurrido una tremenda explosión que hizo temblar el emblema bolchevique que figura en el gran puente sobre el Volga, amenazando, incluso, destruir el puente.

Aterridos parecidos han tenido lugar en todo el territorio soviético, incluso en Ucrania, donde han sido destruidas las comunicaciones telegráficas con Moscú.

Como consecuencia de estos hechos, se ha intensificado la detención de personas, especialmente contra sacerdotes, muchos de los cuales han sido conducidos inmediatamente ante los tribunales de la G. P. U. y han sido destruidas las últimas iglesias que quedaban.

La nueva Andalucía. El «Descanso del Soldado» y nuevos grupos de casas baratas propulsados por el General Queipo de Llano

Sevilla.—Muy en breve se inaugurarán las obras del «Descanso del Soldado», para lo que ha sido cedido uno de los mejores pabellones de la Exposición, en el que quedarán instalados todos los servicios.

En el referido pabellón desahogará cada diez días 200 combatientes que dispondrán en él de baño, duchas, ropa cómoda y abundante y de todas las comodidades posibles para hacerles grato el descanso.

Nuevas casas baratas

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha inaugurado las obras de nueve grupos de casas baratas de la Obra Nacional para empleados y obreros, impulsada por el propio General. Las nuevas casas, en número de 28, se azarán en el magnífico barrio de Magdalena y con ellas son ya 212 las viviendas nuevas de Sevilla, algunas de las cuales están a punto de ser terminadas.

Para presenciar la ceremonia de la bendición y colocación de la primera piedra, asistió numerosísimo público que ovacionó al General.

Este pronunció unas palabras, diciendo la satisfacción que sentía al poder inaugurar

el nuevo grupo de casas para los obreros y refirió cómo se van resolviendo en la Nueva España todos los problemas. Aquí tenéis, dijo, el problema de la agricultura, que ha aumentado considerablemente y, sin embargo, se han atendido las peticiones de los obreros y ahora, en plena campaña de la aceituna, los obreros ganan jornales mayores que nunca.

En el nuevo Estado, añadió, habrá completa armonía entre la producción y el trabajo, para que los obreros vivan con dignidad. Nosotros no hablamos, sino obramos. Para que el obrero produzca, hace falta conseguir que los pudientes se desahoguen de algo más que de lo superfluo y se lo den a los humildes.

Los obreros que construyeron las casas fueron luego obsequiados.

La cosecha de algodón

Córdoba.—Ha empezado con gran entusiasmo la recolección de algodón en toda la zona algodonera de la provincia, en cuyas faenas se ocupan muchísimos obreros.

En el año actual, se ha fomentado extraordinariamente esta producción, que tanto interesa al nuevo Estado.

El torpedeamiento del «Basilisk» Por «equivocación», los rojos bombardearon este navio inglés

Roma.—La *Tribuna* dice sobre el torpedeamiento del «Basilisk» por un submarino rojo que no se puede decir como ha dicho Valencia, que se trata de un error, ya que las unidades de la España Nacional, gracias a sus características especiales, no pueden ser confundidas con ningún otro barco de guerra.

Hay que creer, añade, que se trata de una provocación intencionada tanto más cuanto que Rusia soviética y sus partidarios hacen todo lo posible para impedir el restablecimiento de la situación normal en el Mediterráneo, sobre todo para impedir la vuelta a las relaciones amistosas entre Italia y Gran Bretaña.

Los refugiados en Francia vienen a la España nacional

Bayona.—Tres mil refugiados españoles han solicitado su entrada en la España nacional.

Sus pasaportes han sido arreglados por las autoridades francesas para tal fin, sin incidentes.

Funerales por los caídos de la columna Sagardía

San Sebastián.—En la iglesia del Buen Pastor, adornada con paños negros, se celebraron solemnes funerales por el alma de los caídos de la columna Sagardía.

Asistieron las autoridades civiles y militares, Jefe y Secretario provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Jefes y oficiales del Ejército y Militares, así como oficiales y soldados en representación de la columna Sagardía, con su bandera. Milicias, banda de Música de Falange y un público numerosísimo.

A continuación, en brillante desfile, las fuerzas se dirigieron al Ayuntamiento, donde fueron recibidas por el Alcalde y concejales. Reunidas autoridades y representación de la columna en la sala de sesiones y ante un público numeroso, un oficial de la Columna Sagardía leyó un emocionante mensaje del coronel, en el que recuerda la lucha gloriosa de los caídos por su bandera.

El Alcalde de San Sebastián agradeció dichas palabras, prometiendo que la bandera de la columna se venerará en el lugar de honor del museo de San Telmo. El Jefe Provincial de F. E. T. y el Gobernador Civil pronunciaron vibrantes discursos de recuerdo a los caídos, poniendo de manifiesto los deseos unánimes de unificación y fervor al Caudillo, terminando entre vivas clamorosos a España y a Franco.

Política internacional. Se cree que Italia declinará la invitación franco-británica.

Roma.—La respuesta italiana a la nota franco-británica se remitirá en breve a los encargados de negocios inglés y francés.

Prácticamente en los medios políticos el criterio de que Italia declinará la invitación hecha y propiamente que la cuestión sea discutida en el Comité de No Intervención.

A este propósito, es muy significativa la conclusión de un artículo aparecido en *Le Giornale d'Italia*, en el que su autor comenta el fracaso de la propuesta de resolución presentada en Ginebra por el gobierno rojo de Valencia. Las iniciativas de Ginebra sobre los asuntos de España, escribe, han pretendido olvidar todo lo ocurrido en Londres, donde se ha reunido, a iniciativa de Inglaterra y de Francia, un comité de no inter-

intervención, al que se ha reservado la competencia en los asuntos de España. En el seno de este comité, un proyecto británico ha establecido el orden en que deberán ser discutidos los puntos del problema y este proyecto coloca en primer lugar el reconocimiento de los derechos de beligerancia a ambos contendientes en España y después el de la repatriación de voluntarios extranjeros.

No es posible, añade, hablar de retirada de voluntarios, sin que sean entabladas negociaciones con los dos gobiernos beligerantes, es decir, sin que se les reconozca.

Hay quien piensa que Italia propondrá que Alemania sea invitada a la conferencia tripartita.

Difícil situación en Francia. La crisis económica-Medidas ineficaces para mantener el orden

París.—No se ha dado ninguna comunicación sobre la conversación sostenida por el primer ministro Chautemps y el de Finanzas y León Blum.

La *Jour* supone que el objeto de estas conversaciones fue la nueva alza de la libra esterlina y las medidas financieras que deberá tomar Francia para tranquilizar a la opinión pública.

A pesar de las nuevas medidas, siguen las huelgas

París.—A pesar de la declaración del gobierno en que se anunció serán tomadas medidas energéticas contra todo disturbio originado por conflictos obreros, los periódicos franceses no cesan de publicar noticias sobre nuevas huelgas.

Así por ejemplo, el miércoles se apoderaron 40 empleados de un gran garage y de los talleres del mismo. En una fábrica de algodón de Rouhen están en huelga 450 obreros desde hace seis días, por haber sido despedido uno

de ellos y la huelga de la fábrica de vidrios de Rouhen, no ha terminado todavía.

Incidente entre comunistas y derechistas

París.—En un mitin electoral celebrado en una población próxima a París, se produjeron violentos incidentes entre comunistas y afiliados a partidos de derechas, resultando 21 heridos más o menos graves.

La guardia móvil tuvo que intervenir energicamente para restablecer el orden.

Las elecciones municipales francesas

París.—Las elecciones municipales que se celebrarán el próximo domingo, dan lugar a que la prensa preste de nuevo toda su atención a la situación política interna. Todos se muestran muy preocupados por la decisión tomada por los funcionarios que han anunciado la huelga general sino se da curso a sus peticiones.

DE LOS FRENTES. El desastre marxista en Aragón. Continúa el brillante avance en el Norte

Bayona.—Noticias procedentes del frente aragonés dan cuenta de que han cesado los ataques marxistas en todos los sectores, limitándose a la actividad a un bombardeo artístico, energicamente acallado por las baterías nacionales.

Se tiene la impresión de que han cesado los ataques marxistas en el sector del Alto Aragón.

El resultado de esta ofensiva roja ha sido desastroso para los atacantes, que no han conseguido ningún objetivo. Biescas, Sabinánig y Horna se encuentran en poder de las fuerzas nacionales.

Los nacionalistas, en el curso de la ofensiva roja, han avanzado 8 kilómetros de fondo por 11 de longitud por el sector de Zuera, rectificando sus posiciones a van-guardia en el sector de Alcubierre y en otros. Además, las fuerzas del Generalísimo Franco han hecho gran cantidad de prisioneros y enorme botín de guerra.

También se reciben informes del frente asuriano, que dicen que las columnas navarras que operan en el sector oriental, sector de Ribalesella, prosiguen su victorioso avance. Las columnas que avanzan por el sector centro del oriental también han avanzado considerablemente, ocupando diversas posiciones, acercando sus líneas a Cangas de Odis. Por último, las fuerzas nacionales que operan en el último sector de la provincia de León continúan su avance por la carretera, ocupando, en combinación con otras del sector de Lilo, el pueyo de S. N. Justo, cuya operación fue acompañada con otra de limpieza de ciertos núcleos rojos que pretendían resistir en lo abrupto del terreno. Estas fuerzas realizaron un avance de varios kilómetros. El enemigo intentó oponer resistencia, siendo desbaratado.

Este avance nacional se desarrolla en una zona extremadamente montañosa y con tiempo pésimo.

El conflicto chino-japonés. Continúa el victorioso avance de las fuerzas japonesas. Tropas chinas huyen a la desbandada

Shanghai.—Tres aviones de bombardeo japoneses han efectuado una incursión sobre la estación del Norte, arrojando bombas de gran calibre y causando desperfectos de mucha consideración.

La lucha entablada reviste particularmente gran violencia en el sector de Chapei, siendo numerosos los pérdidas sufridas por ambos bandos.

Los buques de guerra japoneses se dedican a bombar-

dear posiciones chinas de Fu Chung, al otro lado de la concesión internacional.

También han bombardeado el puerto de Yan Seng, a 100 kilómetros de Nankin.

Los chinos huyen, derrotados

Tokio.—El comunicado oficial japonés anuncia, del frente norte, que las tropas chinas que se retiraron de Tha Cheu, huyen a la desbandada hacia la capital de Chang Shin.

Los representantes de la Columna Sagardía, entre aplausos y vítores de la muchedumbre, se dirigieron al Descanso del Soldado, donde son huéspedes de honor.

Disidencias entre los republicanos

Valencia.—Ha dimitido el cargo de presidente de la minoría de Izquierda republicana Antonio Vela.

Parece que algunos individuos de dicha fracción política han dirigido un documento a la misma, solicitando la reunión de todos, para examinar la actitud de la minoría en sus relaciones con el comité nacional e informar de las actividades de los que aun se empeñan en llamarse republicanos.

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general. Independencia, 10. Teléfono 1621.

Estación de engrase y reparaciones. Burgo Nuevo, 2. LEON. Teléfono 17.

Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento. Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz. Linoleum de todas clases - Persianas - Quitarlos Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas, etc., etc.

Agradeceremos su visita o consulta de precios. Plaza de Santo Domingo, núm. 1.

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto - El mejor café.

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital).

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO. Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 8.

LA GAFI DE ORO

LENTES - GAFAS - FOTOGRAFÍAS. FOTOS CARNETS - ENTREGA AL DIA. Ordoño II, 4. LEON.

Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL. de las Clínicas del Hospital General de Madrid. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 38. 1.º. León.

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones. Negociación de Transportes rápidos. Teléfono 1001 - LEON (Tróvato del Camino).

SEÑORA: Si desea comprar huevos frescos acuda LA NUEVA HUEVERIA LA PARAMESA. Ada. del Padre Isla, 11. de Maurilio López. Teléfono 1175.

Donde encontrará gran surtido de huevos frescos y de cámara.

Fernando A. Balbuena Pereira. Clínica dental. Teléfono 1820 (25). León. Ordoño II, 7. 1.º.

Almacenes de Tejidos

Cipriano García Lubén

LEON.

Vivero de Arboles Frutales

JOSE SEOANEZ La Bañeza (León). La repoblación forestal es un orden de la naturaleza que debemos obedecer. A los falangistas el 5 por 100 de descuento.

RESERVADO PARA

Mantequera Leonesa

Los sucesos de Palestina

Londres.—La situación de los asuntos en Palestina ha empeorado, hasta el punto de haberse tenido que publicar un decreto prohibiendo la distribución de proclamas, la namientos y hasta fotografías sobre la reciente detención del Gran Mustif.

Un terremoto en Méjico

Londres.—Se ha registrado un fuerte terremoto en la ciudad de Méjico, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

RESTAURANT NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia 9.—León.

Licencias de Caza

Las obtiene y remite, así como el certificado de penales, NECESARIO para solicitarlas. Carnet de conductor. Certificados de últimas voluntades y cualquier clase de documentos en toda la España liberada, Portugal y América.

Agencia Cantalapiedra. Centro Gestor de Negocios, matriculado, colegiado y con fianza. Bayón, 3. Tf. 1563, León.

Auto - Salon

Industrial Comercial Pallarés, S. A. PADRE ISLA, 19. LEON. VILLAFRANCA 8.

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil. CONCESSIONARIO OFICIAL:

FORD



VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Segunda Línea

Los camaradas pertenecientes a la primera Falange de la tercera Centuria, se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el cuartelillo calle de Villafranca, 3.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al cuarto Grupo se presentarán a las 20 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.

León, 8 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España! El jefe de Bandera.—P. O.: El Sub-jefe, José Lobato.

Sección Femenina

Se ordena a todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., se pasen por *Auxilio de Invierno*, hoy viernes día 8, de seis a ocho de la tarde, sin excusa de ningún género. De no hacerlo así, justificarán su causa, si no serán sancionadas convenientemente.

Todas las camaradas estudiantes de Bachillerato, Pericial, Normal y Estudios Varios, deberán presentarse sin excusa de ningún género en esta Jefatura Provincial, (León VII, 2), de doce a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde para tratar del desplazamiento a Burgos.

¡Arriba España!
La Jefe Provincial de la Sección Femenina, *Maria del Carmen G. Trueba*.

Central Nacional Sindicalista (C. N. S.)

Habiendo quedado definitivamente constituido el Sindicato de Empleados y Obreros Municipales, se ordena a todos los afiliados pasen sin excusa ni pretexto por la Secretaría de dicho Sindicato (Avenida de José Antonio, número 1), para recoger los carnets, para lo cual vendrán provistos de tres fotografías.

Igualmente se invita a todos los no afiliados para que cubran cuanto antes la hoja de filiación, advirtiéndose que es obligación de todo afiliado a Falange Tradicionalista y de las J. O. N.-S., estar encuadrados en su correspondiente Sindicato, única forma esta de organizar la producción, según lo ordena nuestro jefe el Generalísimo Franco.

Horas de Oficina: De cinco a ocho, todos los días laborales.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
Saludo a Franco ¡Arriba España!
El jefe del Sindicato, *Tomás García*.

Del Gobierno Civil

Presupuestos de Fundaciones benéficas

En Orden del Gobierno General del Estado, fecha 21 de septiembre, se concede un nuevo plazo de 45 días, a contar del 1.º del actual mes de octubre, para presentar los presupuestos para el año en curso, a las fundaciones benéficas obligadas a ello.

Dichos presupuestos, una vez aprobados, tendrán valor para todo el año de 1938.

La citada orden comienza con exigir las máximas responsabilidades a los que dejaron pasar el plazo que se concede sin haber cumplido esta obligación.

La fiesta de la Raza

Debido celebrarse el día 12 del actual la fiesta de la Raza, se hace público por medio de la presente, a fin de que todas las Autoridades y Agentes dependientes de la misma, cumplan y hagan cumplir las órdenes que se dan por las Autoridades para el mayor realce de la misma, rogando a todas las Entidades, Corporaciones y particulares ostenten colgaduras en los balcones de sus edificios.

Multas

Con esta fecha le ha sido impuesta una multa de 100 pesetas al vecino de Soto de Valderrueda, D. Jacinto Díez Manzanedo por negarse a satisfacer la cuota que le corresponde por Plato Unico.

Por este Gobierno Civil le ha sido impuesta una multa de 100 pesetas a la vecina de Vaidespino de Vaca, Amparo Alonso por faltar a las señoras encargadas de colocar las insignias de Auxilio de Invierno.

Cazadores

LICENCIAS DE CAZA CERTIFICADOS DE PENALES Agencia DELGADO Dámaso Merino, 5.—LEÓN A-11

"Plato Unico"

Para los viernes del mes de octubre de 1937
MENÚ
Mediodía: Estofado de carne con patatas.
Postre: Dos piezas de fruta.
Noche: Asado de carne con legumbres.
Postre: Dos piezas de fruta (Pan).

Importante donativo

Los patronos mineros que suscriben, haciéndose eco del llamamiento que a todos los de la provincia de León hace Poca en su número de hoy, y sintiendo en sus pechos el favor de españoles obligados a ayudar a sus hermanos que luchan en los frentes de batalla contra las hordas al servicio de Moscú, gustosísimos acogen la iniciativa lanzada por dicho periódico, hallándose dispuestos cada uno de los firmantes a aportar la cantidad de combustible que con arreglo a sus posibilidades les sea dado ofrecer.

Interviniendo la circunstancia de que la mayoría tienen sus depósitos en bocamina y carecen de medios de transporte por hallarse los camiones requisados y siendo largas las distancias que seoran las minas de la estación del ferrocarril, esperan se les facilite un vehículo con el poder transportar el carbón necesario que ha de formar el envío.

Bembibre, 25 de septiembre de 1937.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!
Firman: *Timoteo Zamarrón*.—*Francisco Balín*.—*Antracitas de León*, S. A.—*Patricio Fernández* y *Antracitas de Igüeña*.

BAR RESTAURANT

RIVAS
Servicio a la cartas Precios económicos Cid, 2. Telf. 1015. León

Don José Argüelles?...

Se ruega la presentación en la Inspección Municipal de Vigilancia de Don José Argüelles Álvarez, para comunicar un asunto que le interesa.

RIPOLL

Dinamos, Electricidad del automóvil, Transformadores, Ascensores, Electro-medicina Motores, etc.
Bobinajes en general.
Ramiro Balbuena, 18 LEÓN Teléfono 1487

M. Bustanante

MEDICO SISTEMA NERVIOSO Horas de consulta, de 10 a 12 León VII, 4.

Compro cubiertas

de automóvil, viejas. Todos los tamaños.
Zapatería de Bañino Mantecón Plaza del Conde.—León

Del Romanticismo Español

Don Juan sale para Lepanto

De Madrid sale Don Juan, Ese de Austria nombrado, Con estandarte de España Que le diera el Rey su hermano,

Por general de la Liga Que se ha hecho entre cristianos

Contra el enemigo turco Y contra sus renegados.

No va solo el gran Caudillo, Antes bien acompañado De mucha caballería, La flor del suelo hispano. El que por mejor se tiene Se tiene por muy honrado Le lleve en su compañía Y en ella que re aceptallo. De Madrid hasta las puertas El Rey le va acompañando: —Don Juan de Austria, Don Juan,

Yo quedo muy confiado Respetaré a quien sois En tal empresa y tal cargo Vos vais a ser General De todo el pueblo cristiano En defensa de la fe Contra aquel turco tirano El Turco es muy poderoso Por el mar y por el llano; Pero su poder es nada Pues sobre mal fundado, Que es enemigo de Dios, Verdugo de los cristianos, Por do, para su castigo, Dios os hizo a vos hermano; Y vengad a la injuria Del Senado veneciano.— Humillósele Don Juan, Quiso besar las manos, Y el Rey lágrimas vertiendo Luego le dio un abrazo Volviós para Madrid: Don Juan camino ha tomado A la noble Barcelona A do fué bien alejado.

Una anciana muerta,

al atropellarla un autobús

Sobre las cinco de la tarde de ayer, en el puente de San Marcos, el autobús de Servicio Público de esta capital, matrícula LE. 2982, conducido por Juan Domínguez Domínguez, atropelló a una señora de unos 67 años de edad, y de la que no se pueden dar más referencias por ser desconocida y no llevar ningún documento que acreditara su personalidad.

La infortunada anciana falleció a consecuencia de las heridas recibidas, al ingresar en la Casa de Socorro.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS para hoy viernes

8 de octubre de 1937 Segundo Año Triunfal

Teatro Alfageme

Grandes señoras de cine sonoro a las siete y media y diez y media de la noche Extraordinario programa Paramount en español La excepcional producción

Campeones olímpicos

Un film de interés constante y a veces divertidísimo. Interpretación principal a cargo del campeón mundial de natación Buster Crabbe y más de 40 artístas internacionales.

M-Rana, sábado, a las 7 y media y diez y media

Inauguración de la Temporada cinematográfica Con el formidable estreno Metro, bi biado en español.

Había una vez dos héroes

Producción de alta comicidad por los célebres autores Laurel y Hardy

Teatro Principal

Grandioso acontecimiento a las siete y media y diez y media

Inauguración de la Temporada teatral con la Presentación de la Gran Compañía Zarzuela y Sainetes APOLO Dirección: Lino Rodríguez Obras de Debut

Chatteau-Margox

de Jackson Música de Caballero y

Diablos con falda

de Sinesio Delgado Música de Chapí Con sorprendente FIN DE FIESTA por Conchita Bañua, Olivio Rodríguez y Lola Puchol

Instrucciones a los maestros leoneses

La Inspección Provincial de Primera Enseñanza de León ha hecho públicas las siguientes instrucciones para el Magisterio de 1.ª Enseñanza de León, dadas por el Rectorado de la Universidad de Oviedo, cuya extensión nos obliga a publicar las en dos días.

Siendo la Escuela primaria un Centro de formación educativa, sin preterir desde luego la iniciación del niño en la obra propédeutica debe estar presidida por el más alto Maestro que tuvo la Humanidad, Jesu cristo, que tanto cariño prodiga a los niños como se testimonia con las propias palabras "Dejad que los niños vengan a mí" "el que acogiere un niño a mí me acogió"

la religión de Cristo, la moral de Cristo debe ser la base de esta formación educativa. Si no se hubiera abandonado esta enseñanza en tiempos que era obligatoria u optativa, durante la restauración monárquica o se hubiera facilitado por quien sintiera la fe en sus corazones si no se hubiera prescrito en el credo republicano que comenzó el 16 de abril de 1931 y terminó el 17 de julio pasado, no se ha

Al desenvolvimiento moral e intelectual del niño, debe ir acompañado del desarrollo físico del mismo, ajustándose a la realidad al sabio y conocido aforismo "Mens sana in corpore sano".

En síntesis; no debe quedar un niño de zona liberada y de retaguardia de la provincia de León, sin percibir la educación moral y religiosa, patriótica y física y sin la instrucción primaria, esenciales enseñanzas a practicar por quien se estime como pedagogo y como español.

A estos fines vengo en disponer las siguientes instrucciones para la zona liberada y de la retaguardia de León:

1.ª En todas las escuelas que no lo hayan hecho ya se autorizará al Santo Crucifijo y se pondrá a su lado el cuadro de la Inmaculada Concepción mediante un acto solemne, al que se invitará a los familiares de los alumnos que tendrá lugar en uno de los cuatro primeros domingos del curso, puestos de acuerdo los maestros o los directores de Gradudas en su caso y el señor cura párroco del lugar en que se ha de emplazar la escuela, para que éste pueda acudir a bendecir las imágenes y a exponer lo que estas representan y su gieren.

2.ª Prescrita por la Orden

«Vengan enhorabuena a nuestro campo cuantos españoles sean capaces de seguirnos de buena fe; pero sepan que vienen a una España nueva, que se ha cansado de ser pequeña y que, segura de su grandeza, cuenta con una despierta juventud que, fiel a su destino, cerrará inexorablemente el paso a todo intento intrigante, falaz o mezquino de los que un día la sumieron en el oprobio y en el infortunio.»

Del mensaje del Caudillo a la nación.

bría infundido tanto odio en el alma del hombre, hasta hacer de éste el tótem del hombre, según la conocida frase de Hobbes, y por consiguiente no habrían aprendido tan vertiginosamente en los españoles el marxismo oprobioso y salvaje, enemigo, no sólo de la Religión sino de la Patria, de la familia y hasta del Arte y la Ciencia, como lo testimonian los miles de asesinatos efectuados en octubre de 1934, y desde que estalló el Movimiento Militar Patriótico en las ciudades dominadas por los rojos y entonces y ahora los incendios de iglesias, las destrucciones por bombardeos de ciudades abiertas, hospitales y hospicios, universidades y escuelas y los despojos llevados a cabo en museos, archivos, bibliotecas, casas particulares, etc. Al exaltar la Religión y prescribir el laicismo, exaltamos y revalorizamos la Patria; más fuerza es encarnar ésta en un símbolo y en una figura representativa, y este símbolo y esta figura que encarna la Patria grande y única, son la bandera roja y gualda y el Generalísimo Franco.

Debemos también hacer a los niños la apología de nuestras glorias religiosas y de nuestros héroes conquistadores y colonizadores de América y al mismo tiempo destruir los embustes de la "leyenda negra", con la lectura de libros adaptados para conseguir estos propósitos.

de 20 de septiembre de 1936 la enseñanza obligatoria del Catecismo y de la Historia Sagrada, se dispondrán los maestros a cumplir lo prevenido, debiendo adoptar como libro de texto los determinados por las autoridades diocesanas.

Los maestros permitirán a los señores curas párrocos cumplan el precepto de la ley de Instrucción pública de 9 de septiembre de 1857, contenida en el artículo 10, que recobra todo su valor al derogarse la legislación laica.

Dicho precepto dice así: "El Gobierno procurará que los respectivos curas párrocos tengan repagos de Doctrina moral cristiana para los niños de las escuelas elementales, lo menos una vez cada semana".

3.ª Los maestros procurarán hacer que la Religión inspire todos los actos humanos, e impere como una disciplina, es decir, sea más un método de conducta que una asignatura de conocimiento.

Así, pues, intentarán iniciar a los niños en las prácticas religiosas y para obtener el logro seguro de este propósito les invitará se inscriban en los aspirantados de las Juventudes de Acción Católica, en los pueblos en que esté organizada o en los Catecismos que funcionan en las Parroquias de la localidad, para que celebren colectivamente los actos religiosos preceptuados por la Santa Madre Iglesia.

(Concluírá)

(Viene de la 1.ª página)

LA ORATORIA DEL VAYO Y UNA FRASE EXACTA DE EDEN

Paris.—Un semanario francés de gran circulación, en su crónica sobre las reuniones de Ginebra, dice que Alvarez del Vayo se parece mucho al ruso Litvinoff, y añade:

"Mientras Alvarez del Vayo pronunciaba uno de sus últimos discursos, Mr. Eden hizo el siguiente comentario: "Qué fácil es ser orador cuando uno está seguro de que el auditorio no entiende una palabra de lo que dice".

«Patria de Trabajo y de Justicia para todos sus hijos que la merezcan. Digo que la merezcan porque quiero, en esta hora, advertir que nadie dé oídos a las voces de mediación que los capitostes de la España roja otra vez lanzan y que las fuerzas secretas internacionales estimulan. Sólo la victoria, la gran victoria final, es nuestra meta, y a ella vamos derechamente, que traidor a la Patria consideramos a quienes, menospreciando la sangre derramada, se hicieran eco de estas torpes maquinaciones, que son la mejor prueba de nuestro triunfo.»

Del mensaje del Caudillo a la Nación

Servicio Nacional del Trigo

PROVINCIA DE LEÓN.

Por indicación de la Delegación Nacional de este Servicio, se ruega a todos los propietarios de almacenes, enclavados en mercados trigueros y que deseen arrendarlos al Servicio Nacional del Trigo, se dirijan por escrito a la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (Plaza de la Catedral), indicando emplazamiento de los mismos, capacidad y condiciones de arriendo.

Igualmente, cuantas personas deseen desempeñar cargos en los almacenes o en las oficinas de este Servicio, lo manifestarán igualmente por escrito, con expresión de méritos y servicios prestados anteriormente. Los que posean algún título mercantil, lo harán constar expresamente.

¡Viva Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

"LA VASCO NAVARRA"

Compañía Nacional de Seguros

Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual

Delegado general: Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 31 — LEÓN

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
Accesorios - Recauchutado - Electricidad

Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 LEÓN

SUS FOTOS

con películas VIRIDIN
Tamaño 4 X 6 1/2, 2,90 pesetas.
Tamaño 6 X 9, 3,40 pesetas.
TEMPO-ROT
Tamaño 4 X 6 1/2, 3,15 pesetas.
Tamaño 6 X 9, 3,70 pesetas.

RADIO-VIDAL

ORDOÑO II, NUM. 2

Revelado rápido y perfecto de carretes y copias.

"La Casa del Mahon"

Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento, para el Ejército y Milicias Pérez Galdós, núm. 10 LEÓN

Anuncios Económicos

Hasta veinte palabras, 1,25; cada palabra más, 0,05 ptas.

SEÑORA VIUDA admite huéspedes o cede habitación con derecho a cocina. Para informes en esta Administración. (atorce)

PISO AMUEBLADO de seis, seis camas, calefacción, ascensor. Informar en esta Administración. (trece)

PRERDIDA de una partida de nacimiento, en la Estación del Norte. Se granará a quien la entregue en Villavieja, por Palaquinos 12

TIENDA ULTRAMARINOS, acreditada, se trasfesa por no poder atenderla. Informes en esta Administración. (Doce)

MOLINO HARINERO y Central Eléctrica, se vende; suministra flido a doce pueblos, mas dos bncas de regadío. Informes en esta Administración. (Cuatro)

NECESITASE molinero. Para informes viuda de Juventi o Díez, Ayuntamiento de Oronoz a (Villavieja). (Seis)

CANONIGO exmagister y autor científico, desea enseñar Bachillerato, etc. Mucha práctica. Avenida Padre Isla, 2, 4.º, centro (con ascensor). Precios módicos.

HABITACION amueblada, se desea en sitio céntrico, para señorita. Dirigirse a Colón, 3, tercero derecha.

CLASES PREPARATORIAS PARA INGRESO EN LA UNIVERSIDAD, Facultad de Derecho, asignaturas de instituto. Informes, Serranos, 10, duplicado, de cinco a siete.

NECESITASE conable, instruí presentarse sin buena referencia, informes en esta Administración 9

MOTOR Bomba Siemens fuerza un caballo, véndese Garage Nacional, General Sanjurjo, 1, 1.º

CRÍADO para lechería, sabiendo ordenar y faenas pro las del do, Razón, Ramón y Cajal, número 27.

OFICIAL DE PELUQUERÍA, se necesita en la calle Constante Dominguez, Ordoño II, 3.

BAKMAN, se necesita. Para informes al P. A. A. U.

AGENCIA CANTALAPIEDRA le orientará de la documentación PARA EXAMENES CONCURSOS DESTINOS Y OPPOSICIONES